गुर्द्धि (जाद्देशिर्देनी तक्ष्या पार्व

守正创新,必须牢牢把握、始终坚守的重大原则

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

守正和创新是辩证统一的,只有守正才能保 证创新始终沿着正确方向前进,只有持续创新才 能更好地守正。在省部级主要领导干部学习贯 彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式 上,习近平总书记强调"守正创新是进一步全面 深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则", 指出"要坚持继续完善和发展中国特色社会主义 制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改

革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进"。 我们的改革是有方向、有原则的。改什么、 不改什么,改哪里、如何改,都要始终保持头脑清 醒,做政治上的明白人。习近平总书记强调:"坚 持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特

色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公

平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些

都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和

宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时 候任何情况下都不能有丝毫动摇。"必须深刻认 识到,我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革 是在中国特色社会主义道路上不断前进的改 革。既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的 邪路,该改的坚决改,不该改的不改,才能确保改 革沿着正确方向行稳致远。

(下转第二版)

2024年10月 31 日

甲辰年 九月二十九

今日八版

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67-1

工业发展 以"含绿量"提升"含金量"

我区工业绿色低碳转型扎实推进

本报记者 袁海霞 郑璐

锚定现代化 改革再深化 西藏产业发展观察

走进位于拉萨经济技术开发区的西藏诺迪康药业 股份有限公司车间,目光所及,地面锃亮清爽,空气中没 有一丝异味,员工穿梭在一条条排放整齐的生产线间, 产品一经加工完成,就被自动化机器打包"送进"仓库。

今年7月31日,自治区经济和信息化厅发布《西藏 自治区 2024年度绿色制造名单》,西藏诺迪康药业股份 有限公司便是这份名单上11家单位之一。"这一殊荣不 仅是对公司长期以来坚持践行绿色发展理念的高度认 可,更是公司在可持续发展道路上的重要节点。"西藏 诺迪康药业股份有限公司厂长助理张正平说。

生态是西藏最大的优势,绿色是西藏最鲜明的底 色。数据显示,今年前三季度,我区工业经济快速增 长,规上工业增加值同比增长18.8%,增速居全国第 一。9月当月,规上工业增加值同比增长20.1%,位居全 国第一。今年1一9月,绿色工业固定资产投资130.68 亿元,完成年度目标的93.3%。

西藏,这片神奇而广袤的高原大地,在推进绿色低碳

转型发展的浪潮中,深入学习贯彻落实习近平总书记关 于新型工业化的重要指示精神,按照全区新型工业化推 进大会部署,正在绿色可持续发展的道路上阔步前行。

坚定:把绿色发展作为转型升级必 然选择

推进新型工业化,西藏具有政策优势、资源优势、

如何寻找一条工业发展与美丽山水同频共振的 "西藏路径",让山水之美与发展之美实现美美与共? 西藏地处青藏高原,生态环境脆弱,推动工业绿色

发展,是实现转型升级的必然选择。

绿色建材、天然饮用水、农畜产品加工和高新技术 制造……十届自治区党委审时度势、把脉定向,高位推 动、自我革新,将绿色发展理念融入工业、农业、服务业 的全链条各环节,从明确思路到制定方案,再到抓目标 任务、抓统筹引领、抓重点产业、抓招商引资等工作,进 行了具体部署,《西藏自治区加快推进新型工业化实施 方案》《西藏绿色工厂梯度培育及管理实施细则》《西藏 自治区工业领域设备更新和技术改造行动方案》《2024 年度西藏自治区中小企业发展专项资金项目申报细

则》等系列政策举措陆续出台。 米林市引入外地企业,种植林下仿野生黄精;萨迦

县探索"企业+科研+基地+农户"的融合发展路径,发 展高原藏红花项目;西藏宁算科技集团有限公司利用 数据中心打造西部地区大型低成本超算中心,构建 "云+行业"业务生态……各级各部门贯彻落实自治区 党委部署,向"绿"而行、追"绿"逐"绿",推动"绿水青 山""金山银山"双向转化,将生态优势不断转化为经济

产业每增加一分"含绿量",发展就增加几分"含金 量"。有序推进水泥行业优化布局、降本增效,今年1一 9月产量1013.31万吨,同比增长1.4%。

在推进新型工业化的"新赛道"上,自治区党委不 断加强顶层设计,相关部门不断从实际出发探索跟进, 西藏工业经济逐渐走出了一条高质量、绿色化、创新化

自觉:把绿色发展理念贯穿工业发 展全过程

西藏霞岗江实业有限公司生产车间内,现代化生产 线正在高速运转,将一个个矿泉水瓶灌水、封装,全程自 动化,仅有少数几名工人在旁监管,一改过去人们对企 业车间"尘烟弥漫、噪音刺耳"的印象。生产线改造升级 后,不仅提高了产品质量和产量,订单量也随之变多了, 预计年产量能达到5000吨以上。

陈永奇在拉萨市调研经济工作时强调 奋力推动高质量发展 努力完成年度目标任务

本报拉萨10月30日讯(记者李 梅英)10月29日,自治区党委副书记、 自治区常务副主席陈永奇在拉萨市 城关区、堆龙德庆区、经开区调研经 济运行情况,深入拉萨康达汽贸有限 责任公司、北京同仁堂拉萨药店有限 公司、西藏拉萨啤酒有限公司和拉萨 市旁多引水工程项目施工点,详细了 解"两重""两新"政策措施落实和特 色产业发展、招商引资、重大项目建 设等工作开展情况。

陈永奇强调,要深刻领悟"两个 确立"的决定性意义、坚决做到"两个 维护",认真学习贯彻党的二十届三 中全会精神,贯彻落实党中央关于经 济工作的重大决策部署和自治区党 委工作要求,用好存量政策,落实好 增量政策,切实抓好四季度经济工 作,继续保持经济发展良好势头,努 力完成年度目标任务。要以"两重"

建设为契机,狠抓项目建设,持续加 快已开工项目特别是冬季不停工项 目建设,做好停工项目备工备料,积 极谋划明年重点项目,强化项目前期 工作和项目储备,切实变"冬闲"为 "冬忙"。要不折不扣落实安全生产 要求,及时排查整治各类安全隐患 坚决防范和遏制重特大安全事故发 生。要以落实"两新"政策为契机,持 续开展"幸福西藏·乐享生活"系列促 消费活动,加大政策宣传推广力度 特别是要多措并举打诵以旧换新政 策实施过程中的回收处理难、循环 利用率低等难点堵点,加快释放政 策效能,促进消费扩大回升。要大 力发展特色产业,发掘和培育企业 核心竞争力,打响西藏特色品牌,加 大推广力度,推动高原特色优势产 品加快"走出去",为经济高质量发 展增添动力。

刘江在自治区社区矫正委员会全体会议上强调 把牢进一步全面深化改革的总目标 不断加强和改进社区矫正工作

本报拉萨10月30日讯(记者王 雅慧)29日,自治区社区矫正委员会 召开全体会议,自治区党委副书记。 政法委书记、自治区社区矫正委员会 主任刘江出席会议并讲话,强调要深 入学习贯彻党的二十届三中全会及 自治区党委十届六次全会、全国社区 矫正工作推进会精神,把牢进一步全 面深化改革的总目标,不断加强和改 讲社区矫正工作, 奋力推讲西藏长治 久安和高质量发展。

张洪波主持,次登出席。

刘江指出,社区矫正是维护国 家安全和社会稳定的一项重要工

作。要提高政治站位,深入学习贯 彻习近平法治思想、总体国家安全 观和新时代党的治藏方略,牢牢把 握进一步全面深化改革的总目标, 按照自治区党委十届六次全会的部 署要求,以社区矫正法和自治区实 施细则为依据,着力加强和改进全 区社区矫正工作,不断加固维护社 会稳定的底板。

推进国家治理体系和治理能力现代 化的内在要求,是建设更高水平平安 西藏、法治西藏的客观要求。

(下转第二版)

十届自治区党委第五轮巡视完成反馈

本报拉萨10月30日讯(记者王雨 霏 王香香)按照自治区党委部署,2024 年 10 月 28 日至 10 月 30 日,各巡视组分 别 向 第 五 轮 巡 视 的 山 南 市 及 所 属 县 (市、区)、区发展和改革委、财政厅、住 房和城乡建设厅、经济和信息化厅、市 场监管局、药监局等单位党组进行了 "一对一"反馈。自治区党委巡视工作 领导小组成员和自治区纪委监委,自治

区党委组织部班子成员、区党委各巡视 组组长分别带队到被巡视的山南市及 所属县(市、区)和区直单位进行现场反 馈。反馈会前分别向各被巡视党组织 主要负责人进行了单独反馈。

反馈指出,自治区第十次党代会以 来,被巡视党组织坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,认真贯 彻落实党中央重大决策部署和自治区党 委工作安排,坚定不移推进"四个创建"。 持续深入推进新时代党的建设,经济社 会发展稳中有进,政治生态持续向好。

反馈严肃指出了被巡视党组织存 在的突出问题。有的党组织用党的创 新理论武装头脑、指导实践不足,落实 党中央决策部署和自治区党委工作安 排跟不上、慢半拍;有的落实自治区党 委"四个创建""四个走在前列"的系列

部署存在温差落差,领导和谋划发展能 力有欠缺;有的履行管党治党责任不到 位,整治群众身边不正之风和腐败问题 力度还不够,改进作风狠抓落实还需进 一步深入;有的落实新时代党的组织路 线不严格,凭能力用干部、以实绩论英 雄的用人导向还不够鲜明;有的对巡视 整改抓长抓常不够,巡视整改成效不够

鸿

葛

军

的

报

大道向前 天路放歌

纪念"两路"建成通车70周年联合采访

"在这条天路上,我是'鸿雁',也 是信使,连接人心、传递希望。"当记者 问及为何能在"格唐邮路"(格尔木市 至唐古拉山镇)上坚持10年之久时,葛 军望着窗外依稀可见的山峦笑着回

这句话从别人口中说出,或许略显 自夸,但葛军担得起。毕竟不是所有人 都能十年如一日,一人一车,独自穿行 在"格唐邮路",给人们投送来自五湖四 海的思念与希望。

顺着葛军的目光,记者的记忆倒回

报道组结束雁石坪镇的采访后,在 唐古拉山镇落脚休整。

唐古拉山镇的夕阳细碎如金,将 天边染成温柔的橘红,来自格尔木市 悠然行驶在青藏公路上的绿色邮车, 仿佛一抹流动的翡翠,镶嵌在金色的 织锦之上。

当地商户告诉记者,那是从格尔木 市跨越昆仑山,穿过可可西里,往返里 程近1000公里来到唐古拉山镇的"天路 邮件"。

而负责投递这些邮件的邮递员,如 同空中的"鸿雁",年复一年、日复一日 地穿梭于高原之上,将一封封信件、一 个个包裹送往最偏僻的角落。

"听说以前有个叫葛军的邮递员, 在这条路上跑了10年呢!"唐古拉山镇 格尔木青渝宾馆老板马斌感慨地说。

抵达格尔木后,记者第一时间联系 了这位"信使"——葛军。 今年48岁的葛军,爽朗健谈,皮肤 黝黑、一米八的个头,穿着一身邮政服,

显得分外高大魁梧,但鼻梁上的黑框眼

镜又给他添了一丝儒雅随和。 (下转第三版)





雅江边的"绿色长城"

夏秋时节,沿着雅鲁藏布江岸边的公路驶入 西藏自治区山南市,映入眼帘的是绿树、碧水和 蓝天。曾经,这里是西藏有名的沙丘地。

20世纪八十年代,山南市率先开始建设雅江 防护林。山南市干部群众首创我国林业水利工程 史上的"丁字坝",尝试"大苗深栽"等办法,探索积 累了大量在高寒干旱地区造林治沙的科技成果。

经过无数人长期不懈努力,大面积的流动沙 丘变成了半流动或固定沙丘,沙化面积逐年减 少,水源涵养能力明显增强。如今,在雅鲁藏布 江流过的日喀则、山南、拉萨、林芝等地,江畔已 是树木成林、绿洲万顷。雅江两岸的"绿色长 城",守护着这里的碧水蓝天。

上图:在雅江北岸南木林生态示范区拍摄的郁 郁葱葱的林木(2024年9月1日摄,无人机照片)。

新华社记者 晋美多吉 摄

年6月3日摄)。

新华社记者 孙瑞博 摄 稳中有降,贸易涉外收支大幅增长, 左图:山南市贡嘎县村民在给树木浇水(2024 为我区经济平稳向好营造了良好的

办公室举行发布会,介绍2024年前三 季度全区金融运行情况。 前三季度,全区金融系统精准有 效落实货币政策,金融总量持续快速 增长,融资结构持续优化,融资成本

货币金融环境。

本报拉萨10月30日讯(记者索

朗琼珠)30日,自治区人民政府新闻

前三季度,全区社会融资规模存 量 9429.41 亿元,同比增长 20.78%,高 于全国平均水平12.78个百分点。1一 9月,社会融资规模增量1486.41亿元, 同比多增788.44亿元。全区本外币各 项贷款余额6781.45亿元,同比增长 13.83%,连续14个月保持两位数增速 增长,高于全区前三季度 GDP 增速 7.63个百分点,为西藏经济增长提供更 加有力的金融支撑。 (下转第三版)

自治区十二届人大常委会第三十六次主任会议召开

本报拉萨10月30日讯(记者刘 倩茹)30日下午,自治区人大常委会 党组副书记、副主任旦科主持召开自 治区十二届人大常委会第三十六次 主任会议,研究拟提请自治区十二届 人大常委会第十三次会议审议的部 分议题和拟转交自治区人民政府研 究办理的有关审议意见。

自治区人大常委会副主任王峻、 江白、唐明英、刘柏呈、孙献忠,秘书 长刘光旭出席。

会议听取了自治区人大法制委 员会关于《西藏自治区实施〈中华 人民共和国国家安全法〉办法(草 案)》《西藏自治区湿地保护条例 (修订草案)》《西藏自治区道路运 输条例(修订草案)》审议结果的报 告。研究了自治区人大常委会主任 会议关于提请审议《西藏自治区各 级人民代表大会常务委员会规范性 文件备案审查条例(修订草案)》的 议案。

会议同意将上述报告、议案提请 自治区十二届人大常委会第十三次 会议审议。

(下转第二版)

我区前三季度金融总量持续快速增长

1一9月,社会融资规模增量达1486.41亿元